

THIER LÁSZLÓ



1898-ban született Sopronban Thier László helytörténész, az Ödenburger Zeitung munkatársa.

Apja cukrász volt és a régi színházban árusította édességeit. Testvérei a színházi zenekarban játszottak és az idény végén a közeli fürdőhelyeken szórakoztatták a vendégeket. László, mint legkisebb gyermek korán megismerkedett a színház és a zenevilágával. A soproni reáliskolában tanult és zongoraórákra járt. A család anyagi helyzete miatt a tanulásnak vége szakadt és zongorát oktatott, majd 1920-tól a városi mozi zenekarában harmóniumozott. Ekkor már elkezdte gyűjteni a városával kapcsolatos kiadványokat, kéziratokat, brossúrákat, így alapozta meg későbbi helytörténeti gyűjteményét. 1925-től zenetörténeti publikációi jelentek meg a helyi lapokban. A hangos film elterjedése után, 1930 körül elvesztette munkáját. A német nyelvű soproni laphoz, az Ödenburger Zeitunghoz került szerkesztőnek, de német nyelvtudása miatt korrektorként is alkalmazták a Röttig-Romwalter nyomdában. 1938-ban megkezdte a "Scarbantia könyvsorozat" kiadását, az elsőt ő maga írta a csornai csatáról (1849). Még három füzet követte az elsőt, szép kiállításban, igényes szerkesztésben. A világháborús készülődés, a közhangulat sem kedvezett a többi kötet megjelenésének, az anyagi terhek is súlyosabbak lettek. A sorozat megakadt, ugyanúgy, mint a "Közlemények Thier László gyűjteményéből" című második sorozata, amelyben zenetörténeti adatokat adott közre. Az Ödenburger Zeitung 1944-ben megszűnt, Thier ismét állás nélkül maradt, minden idejét a kiadásra szánt Sopron bibliográfiája című munkára fordította. Ez az anyag több, mint 200 000 cédulán maradt fenn, sokszor szolgált a kutatók számára információkkal. A háború után az Idegenforgalmi Hivatalban kapott állást, helytörténeti kiállításokat szervezett és az 1955-ben újrainduló Soproni Szemle szerzői között rendszeresen ott találhatjuk nevét.

Előkészítette a soproni vezető (Soproni Útikalauz) harmadik kiadását, de tervezett bibliográfiát nem sikerült megjelentetnie. 1960. május 12-én hunyt el Sopronban.

Irodalom:

Sarkady Sándor (szerk.): Aranykönyv 2000. Sopron: Quint Reklámügynökség, 1999. p. 210.

Csatkai Endre: Thier László (1898-1960). In: Soproni Szemle. 14. évf. 4. szám (1960). p. 375-376.